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Үміткерлер өз жауаптарын берілген сұрақ кітапшасына жазу керек. 
 

Косымша материалдар: калькулятор 
 геометриялық құралдар 
 формулалар жəне статистикалық кестелер тізімі 12MATHK/02 
  
 

АЛДЫМЕН ТӨМЕНДЕГІ НҰСҚАУЛЫҚТЫ ОҚЫП ШЫҒЫҢЫЗ 
 
Беттің жоғары жағындағы арнайы орынға орталықтың нөмірін жəне үміткердің нөмірін жазыңыз. 
Қою көк немесе қара сиялы қаламсаппен жазыңыз. 
Кез келген сызба немесе график үшін қатты қарындаш қолдануға болады. 
Степлер, скрепка, желім жəне түзеткішті қолдануға тыйым салынады. 
 
ШТРИХ КОДҚА ЖАЗУҒА БОЛМАЙДЫ. 
 

Барлық сұрақтарға жауап беріңіз.  
Калькуляторды қолдануға болады. 
 
Егер сіз тапсырманың шығару жолдарын көрсетпесеңіз немесе тиісті бірліктерді қолданбасаңыз, 
емтихан балдарыңыз кемуі мүмкін.  
 
Егер сұрақ жауабының дəлдік дəрежесіне ешқандай талап қойылмаса, онда дəл есептелмейтін 
сандық жауаптарды 3 мəнді цифрға дейінгі дəлдікпен, ал бұрыштарды 0,1º дейінгі дəлдікпен жазыңыз. 
 
Балл саны əр сұрақтың соңында немесе сұрақтың бөлігінен кейінгі  [  ] жақшаның ішінде берілген. 
 
Берілген емтихан жұмысы бойынша жалпы балл саны – 90. 
 

Барлық сұрақтарға қазақ тілінде жауап беріңіз. 
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Емтихан 
алушыға 

1 Кестеде X кездейсоқ шамасы ықтималдықтарының үлестірілуі көрсетілген, 
мұндағы с – тұрақты. 
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P (X = x) c 2  c
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 (a) c мəнін табыңыз. 
 
   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3] 
 
 (b) Х шамасының математикалық күтілімінің дəл мəнін табыңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [2] 
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Емтихан 
алушыға 

2  z жəне w – комплекс сандар.  
 

z = 3 – 3i,   | z w | = 12. 
 

 (a) | w | дəл мəнін табыңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
  

 (b) 
3

arg
π=w  екені белгілі.  

 
  w табыңыз жəне жауабыңызды алгебралық түрде беріңіз. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  [2]
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Емтихан 
алушыға 3 (a) 

θ
θ

θ
θ

cos1

cos1

tg

1
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2

+
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






−    екенін көрсетіңіз. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]

 (b) 0° ≤ θ ≤ 360° үшін 
5

2

tg

1
cosec

2

=






 −
θ

θ  теңдеуін шешіңіз. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [4]
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Емтихан 
алушыға 

4 Теңдеуді шешіңіз:  .50lg32lg4lg1 =−+−+ xx  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [6]
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Емтихан 
алушыға 5 (a)  ( ) 2

1

41
−+ x  биномдық жіктелудің алғашқы төрт мүшесін табыңыз.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
 

 (b) Өзіңіздің (a) бөліміндегі жауабыңызды қолданып, 2

1

02,1
−

 мəнін 0,0001 
дейінгі дəлдікпен табыңыз.  

 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
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Емтихан 
алушыға 

6 P (x) жəне Q (x) көпмүшелері төмендегідей: 
 

P(x) = (x2 – 3x + 2) · Q(x) + ax + b. 
 
 P (x)-ті (x – 1)-ге бөлгендегі қалдық 3-ке тең. 
 
 P (x)-ті (x – 2)-ге бөлгендегі қалдық 5-ке тең. 
 

P (x)-ті (x2 – 3x + 2)-ге бөлгендегі қалдықты табыңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [5] 
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Емтихан 
алушыға 

7 Суретте   12 += xy    жəне   522 +−−= xxy    қисықтарымен шектелген аймақ 
боялып көрсетілген. 

 

 
 

Боялған аймақтың ауданын табыңыз. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  

O

y

x
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Емтихан 
алушыға 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [6]
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Емтихан 
алушыға 

8 A жəне B нүктелерінің координаталары сəйкесінше (m; m; –2) жəне (–1; 2; m).  
 О нүктесі координата басы болып табылады. 
 

 (a) OBOA ×  векторлық көбейтіндіні табыңыз. 
      

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
 
 OACB параллелограмм болатындай C нүктесі алынған.  m = 2 деп берілген.  
 
 (b) OACB параллелограммы ауданының дəл мəнін табыңыз. 
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Емтихан 
алушыға 

 
 
 
 
 
 
 

 [2]
 
 (c) AOB бұрышын табыңыз. 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
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Емтихан 
алушыға 9 Қисық теңдеуі 

21 x
xy

+
= . 

 

 (a) 
x
y

d

d
 жəне қисықтың сындық нүктелерінің координаталарын табыңыз. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [4] 
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Емтихан 
алушыға 

(b)  Осыдан қисықтың максимум жəне минимум нүктелерін анықтаңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [3]
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Емтихан 
алушыға 

10 (a) ( )BA +sin  үшін формуланы қолданып, θθθ 3sin4sin33sin −=  екенін  
  көрсетіңіз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [4] 
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 b) Осыдан  +
3

0

23 d)sin6sin4(

π

θθθ  дəл мəнін табыңыз. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 [7] 
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Емтихан 
алушыға 11 Қисық теңдеуі  

3
4 2xy −= . 

 
 Қисыққа (– 1; 1) нүктесінде жүргізілген нормаль теңдеуін табыңыз. 
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 [6]
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Емтихан 
алушыға 

12 Екі түзудің теңдеуі берілген: 
 
 r = – i – 6j + 3k + λ(2i – 3j – 4k)  жəне  r = – 4i + 6j + 9k + µ(– i + 3j + 2k).  
  
 (a) Түзулердің қиылысатынын көрсетіңіз жəне олардың қиылысу нүктесінің 

координаталарын табыңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 [6]
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Емтихан 
алушыға 

(b) Берілген екі түзу жататын жазықтықтың жалпы теңдеуін табыңыз. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  [3]
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Емтихан 
алушыға 

13 Суретте  y = 1 + 2e 
x  қисығы берілген.  

 Боялған R аймағы қисықпен жəне x = 0, x = a жəне y = 0 түзулерімен шектелген. 
 A нүктесінің координаталары (a; 0). Осьтердегі бірлік кесінді бір сантиметрге 

тең.  
 R аймағы Оx осі арқылы 360°-қа айналып, көлемі V см3 болатын дене түзеді.  
 

 
 

 (a) ( )6e2e4 2 −++= aaaV π  болатынын көрсетіңіз. 
 

x

y

R

O A

СУРЕТТІҢ 
МАСШТАБЫ
САҚТАЛМАҒАН
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Емтихан 
алушыға 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [5]
 
 (b) А нүктесі Ох осінің бойымен оң бағытта тұрақты 0,5 cм/с жылдамдықпен 

қозғалады.  
 
  a = 1 см болған мезеттегі көлемнің ұлғаю жылдамдығын табыңыз.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [4]
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